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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT15167 Pana Michała Kowalskiego, Posła na Sejm 
RP, z dnia 9 lutego 2026 r., w sprawie zapewnienia powszechnego dostępu do usług 
pocztowych na obszarach wiejskich i w małych miejscowościach, na przykładzie zamknięcia 
urzędu pocztowego w Żelistrzewie, uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia, 
uwzględniające informacje udzielone przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej również jako 
Spółka). 

Poczta Polska S.A. jest zobowiązana do utrzymywania sieci placówek pocztowych zgodnie 
z obowiązującymi przepisami1 i ewentualne zmiany muszą spełniać wymagania w nich 
zawarte. Niezależnie od tego, na obszarach gmin wiejskich mieszkańcy mają możliwość 
realizacji szeregu usług za pośrednictwem listonosza obsługującego obszar (w tym także 
dokonywanie wpłat, nadawanie listów do doręczenia). Stanowi to alternatywną formę 
realizacji usług, adresowaną m.in. do osób starszych lub niepełnosprawnych. 

Odnosząc się bezpośrednio do problemu placówki pocztowej w Żelistrzewie, Spółka 
poinformowała, że współpraca partnerska, w ramach której placówka ta funkcjonowała od 
2009 r. do końca 2025 r., nie została przedłużona z przyczyn niezależnych od Poczty 
Polskiej S.A. W związku z zakończeniem współpracy Spółka zwróciła się do Wójta Gminy 
Puck oraz Sołtysa Sołectwa Żelistrzewo z prośbą o wsparcie prowadzonych przez nią 
poszukiwań nowego partnera biznesowego. Od grudnia 2025 r. Spółka prowadzi rozmowy 
z potencjalnym kontrahentem, który jest zainteresowany współpracą z Pocztą Polską S.A.

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r., 
Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.). Zgodnie ze Statutem Poczty 
Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, niezastrzeżone 
przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady 
Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Eliza Zeidler
Sekretarz Stanu
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów

1 Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania 
usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz.U. z 2020 r. poz. 1026 z późn. zm.).
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